

## महत्वपूर्ण एवं खास

### हाउसिंग सोसायटी के मैनेजर

**ने फ्रांसी लगाकर की खुदकुशी भिलाड़ (आएनएस)।** दुर्ग जिले के भिलाड़ आम्रपाली हाउसिंग सोसाइटी के मैनेजर ने रविवार-सोमवार दरमियानी रात फंसी लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना की जानकारी जानकारी मिलते ही जामुल पुलिस मौके पर पहुंची और मर्ग कायम कर शव को पोस्टमार्टम के लिए रवाना किया। फिलहाल आत्महत्या का कारण पता नहीं चल पाया है। जामुल पुलिस के मुताबिक मृतक संजय सिंह, उम्र लगभग 50 वर्ष हाउसिंग बोर्ड, 32 एकड़ ग्राहक मंदिर के पीछे किराए के मकान में पिछले दो साल से अकेला रहता था। बताया जा रहा है कि वह आम्रपाली हाउसिंग सोसायटी में मैनेजर की नौकरी करता था।

### समय सीमा की बैठक 07 जनवरी को

**धमतीरी।** समय सीमा की बैठक मंगलवार 07 जनवरी को आहूत की गई है। सुबह 10.30 बजे से कलेक्टर सभाकक्ष में आयोजित इस बैठक में कलेक्टर श्री रजत बंसल ने सभी सेक्टर अधिकारी और नोडल अधिकारियों को ध्यान खरीदी संबंधी आवश्यक जानकारी के साथ अनिवार्य रूप से उपस्थित रहने के निर्देश दिए हैं।

### पेट्रोल पंप परिसर में खड़ी

### टैकर का दो नग टायर चोरी, मामला दर्ज

**रायपुर। (आएनएस)।** पेट्रोल पंप परिसर में खड़ी टैकर से दो नग टायर डिस्क समेत चोरी कर लेने की रिपोर्ट मंदिर हसौद थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार छेरीछेड़ी जयमातादी पेट्रोल पंप मंदिर हसौद निवासी बिहारीलाल यादव 32 वर्ष पिता छोटेलाल यादव ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि 4 जनवरी को जय माता दी पेट्रोल पंप परिसर छेरीछेड़ी में खड़ी टैकर का दो नग टायर डिस्क समेत किसी ने चोरी कर लिया। चोरी गये टायर की कीमत करीब 48 हजार रुपये आंकी गई है। घटना की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध कायम कर मामला दर्ज कर लिया है।

### दो दिवसीय ज्योतिष

### महाकुंभ प्रारंभ

### उद्घाटन सत्र के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ की राज्यपाल अनुसुईया उडके

### समापन सत्र के मुख्य अतिथि प्रदेश के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल होंगे

**रायपुर। (आएनएस)।** नक्षत्र निकेतन द्वारा छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर के वीआईबी रोड स्थित निरंजन भवन में 6 और 7 जनवरी को 10 बजे ज्योतिष महाकुंभ का आयोजन किया जा रहा है। उद्घाटन सत्र के मुख्य अतिथि छत्तीसगढ़ की राज्यपाल अनुसुईया उडके और समापन सत्र के मुख्य अतिथि प्रदेश के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल होंगे। आयोजन के संदर्भ संयोजक डॉ. अजय भाम्बी और ज्योतिषाचार्य पं. डी.पी.शास्त्री ने बताया कि इस दो दिवसीय आयोजन में स्थानीय ज्योतिषियों के अतिरिक्त देश-विदेश के लगभग तीन सौ ज्योतिषी हिस्सा लेंगे।

### 30 पाव अवैध शराब के साथ युवक गिरफ्तार

**रायपुर (आएनएस)।** अवैध शराब बेचने के जुर्म में पुलिस ने एक युवक को गिरफ्तार कर उसके पास से 30 पाव देशी शराब जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार आरंग थाना पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर ग्राम छतौना आरंग में अवैध शराब बेचने के जुर्म में मुकेश धीवर 22 वर्ष पिता दयाराम धीवर को गिरफ्तार कर उसके पास से 30 पाव देशी शराब जब्त किया है। आरोपी के खिलाफ आबकारी एक्ट की धारा 34 -2 के तहत कानूनी कार्रवाई कर जेल भेज दिया गया है।

### नामानकन के लिए लखमा के नेतृत्व में पहुंचे कलेक्टर

**सुकमा (आएनएस)।** जिले में नगर पालिका एवं नगर पंचायत के चुनाव में कांग्रेस को मिली सफलता के बाद उत्साहित कांग्रेसियों ने मंत्री कवासी लखमा के नेतृत्व में जिला पंचायत सदस्य, सरपंच एवं जनपद सदस्य कांग्रेस प्रत्याशियों का नामांकन भरने बड़ी रैली के रूप में नारे बाजी, आतिशबाजी के साथ कलेक्टर पहुंचे। इस दौरान जिला कांग्रेस अध्यक्ष करण देव, जिला पंचायत अध्यक्ष एवं युवा नेता हरीश कवासी के साथ ही बड़ी संख्या में कांग्रेसी शामिल हुए थे।

### जहर खाकर युवती ने दी जान

**जांजगीर (आएनएस)।** जिले के जैजपुर क्षेत्र के ग्राम चोरभट्टी में एक किशोरी ने जहर पीकर खुदकुशी कर ली। आत्महत्या करने का कारण अब तक अज्ञात है। पुलिस मर्ग कायम कर मामले में जांच कर रही है।

# विद्यार्थियों के समग्र विकास के लिए समय के अनुरूप उच्च शिक्षा में परिवर्तन की जरूरत : उडके

## राज्यपाल 'उच्च शिक्षा में नई पहल' विषय पर आयोजित सम्मेलन में हुई शामिल

**रायपुर।** राज्यपाल सुश्री अनुसुईया उडके आज रावतपुरा सरकार विश्वविद्यालय रायपुर में 'उच्च शिक्षा में नई पहल' विषय पर आयोजित सम्मेलन में शामिल हुईं। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि उच्च शिक्षा में नई पहल आज की आवश्यकता है। विद्यार्थियों के समग्र विकास के लिए समय के अनुरूप उच्च शिक्षा में परिवर्तन की सदैव जरूरत रहती है। छत्तीसगढ़ में उच्च शिक्षा में गुणवत्ता लाने के लिए ठोस प्रयास किये जा रहे हैं। साथ ही नैक में अच्छे प्रेडिगिंग के लिए कार्य योजना बनाने और विश्वविद्यालय में रिक शैक्षणिक पदों को भरने के लिए कहा गया है। राज्यपाल ने कहा कि वे स्वयं सभी विश्वविद्यालयों में निरीक्षण के लिए जाएंगी और यह देखेंगी कि वहां किस प्रकार की कमियां हैं, उसे पूरा करने के लिए हरसंभव प्रयास किया जाएगा। इस सेमिनार से निकले निष्कर्ष प्रदेश ही नहीं पूरे देश में



उच्च शिक्षा में गुणवत्ता लाने में उपयोगी सिद्ध होंगे।

राज्यपाल ने कहा कि शिक्षण कार्य उच्च शिक्षण संस्थाओं का प्रमुख मौलिक कार्य है। यह पाया जाता है कि अधिकांश विश्वविद्यालय में परम्परागत पाठ्यक्रम संचालित होते हैं। प्रयास करें कि पाठ्यक्रम वर्तमान समय के अनुसार हो, उसमें रचनात्मकता हो। विश्वविद्यालय में संचालित पाठ्यक्रम को निरंतर अपडेट किया जाना चाहिए। उन्होंने विश्वविद्यालय में होने वाले शोध को सामयिक बनाने पर भी जोर दिया। सुश्री उडके ने विश्वविद्यालयों को रोजगारोन्मुख होने की आवश्यकता बताई। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालयों में विद्यार्थियों को शिक्षित करने के साथ-

साथ उनके व्यक्तित्व विकास पर भी ध्यान देना चाहिए। विश्वविद्यालय परिसर में सिंगल प्लास्टिक उपयोग पर प्रतिबंध और फिट इंडिया, जल संरक्षण जैसे अभियान चलाए। यह प्रयास करें कि विश्वविद्यालय सिर्फ शिक्षण कार्य तक सीमित न रहकर समाज उन्मुखी बनें। सुश्री उडके ने यह भी कहा कि गुरु और शिष्य का संबंध महान होता है। शिष्य कभी भी कितने बड़े पद पर पहुंच जाए, तो भी गुरु हमेशा पुजनीय और सर्वोपरि होता है। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग के अध्यक्ष धीरेन्द्रपाल सिंह ने कहा कि विश्वविद्यालय-महाविद्यालयों को बच्चों के सर्वांगीण विकास पर ध्यान देना चाहिए। यह हमेशा प्रयास करें कि बच्चों को ऐसी शिक्षा दें, जो उनको

बौद्धिक विकास, भावनात्मक विकास के साथ उनके आध्यात्मिक विकास पर भी केन्द्रित हो। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानन्द, महात्मा गांधी जैसे समस्त मनीषियों ने विद्यार्थियों के अन्तर्निहित विकास पर जोर दिया। सिंह ने कहा कि शिक्षा का निरंतर विस्तार हो रहा है। हमें यह कोशिश करना चाहिए कि छत्तीसगढ़ में सकल नामांकन अनुपात में बढ़ोत्तरी हो। उन्होंने बताया कि विश्वविद्यालय अनुदान आयोग ने गत दिनों 'प्रकृति के लिए प्रदत्त' नामक पत्रिका जारी किया है, जिसमें विश्वविद्यालय परिसर में पर्यावरण संरक्षण, साईकल का उपयोग जैसे अभियानों की जानकारी दी गई है। कार्यक्रम में रावतपुरा सरकार विश्वविद्यालय के पत्रिका का विमोचन भी किया गया। साथ ही राज्यपाल और अन्य अतिथियों को प्रतीक चिन्ह भी दिया गया। इस अवसर पर संत रावतपुरा सरकार, कुलपति अंकुर अरुण कुलकर्णी सहित विभिन्न विश्वविद्यालयों के कुलपति और शिक्षकगण उपस्थित थे।

## रायपुर नगर निगम कांग्रेस के एजाज टैबर के नाम

### एजाज टैबर को मिले 41 वोट, भाजपा के मृत्युंजय दुबे की करारी हार

**रायपुर (आएनएस)।** आखिरकार कांग्रेस की रणनीति सफल रही और राजधानी रायपुर में शहरी सत्ता भी कांग्रेस के पाले में आ गई। कांग्रेस के महापौर पद के प्रत्याशी एजाज टैबर ने भाजपा के मृत्युंजय दुबे को करारी शिकस्त दी है। रायपुर नगर निगम के 70 सीटों में से 34 में पहले से ही कांग्रेस का कब्जा हो चुका था। नगर निगम में बहुमत साबित करने के लिए कांग्रेस को केवल 2 और पार्षदों के समर्थन की जरूरत थी। महापौर चुनाव के कुछ दिन पहले ही पार्षद एजाज टैबर ने शहर के आधा दर्जन निर्दलीय पार्षदों को साथ लिया था। मुख्यमंत्री निवास में हाल ही में संपन्न हुई कांग्रेस पार्षद दल की बैठक के ठीक पूर्व श्री टैबर आधा दर्जन निर्दलीय पार्षदों को लेकर मुख्यमंत्री निवास पहुंच गए थे। बैठक के बाद बाहर निकलने वाले निर्दलीय पार्षदों ने कहा था कि चर्चा सफल रही है। इसके बाद

से ही यह तय माना जा रहा था कि रायपुर नगर निगम में कांग्रेस सदस्य ही मेयर बनेगा। लेकिन मेयर कौन होगा? इस पर सस्पेंस आज दोपहर तक कायम रहा। सुबह पार्षदों के शपथ ग्रहण समझ होने के बाद कांग्रेस संगठन ने अपना पता खोला और एजाज टैबर को कांग्रेस की ओर से महापौर पद का प्रत्याशी घोषित कर दिया। इस बीच कांग्रेस के बड़े नेता निर्वाचित पार्षदों को अपने साथ रखे हुए थे। निगम के सभाकक्ष में प्रवेश करते समय भी पार्षदों पर नजर रखी गई। यहां सभाकक्ष में जैसे ही महापौर पद के लिए नामांकन की प्रक्रिया शुरू हुई। कांग्रेस से एजाज टैबर ने अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। इसके ठीक उलट भाजपा के प्रमोद साहू ने महापौर पद के लिए नामांकन दाखिल किया था।

## सेक्टर अधिकारियों के जनपद क्षेत्र में किया गा आशिक संशोधन

### त्रिस्तरीय पंचायतों के आम निर्वाचन 2019-20

**धमतीरी (आएनएस)।** त्रिस्तरीय पंचायतों के आम निर्वाचन 2019-20 के लिए नियुक्त सेक्टर अधिकारियों के आदेश में अपरिहार्य कारणों से संशोधन किया गया है। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी स्थानीय निर्वाचन रजत बंसल ने जनपद पंचायत क्षेत्र कुरुद के सेक्टर 08 के लिए मंडी सचिव कुरुद उत्तम चंद मेश्राम, सेक्टर 04 के लिए सहायक अभियंता वि/यां संभांग रूद्री राजेश पैकर और सेक्टर 03 के लिए अनुविभागीय अधिकारी ग्रामीण यांत्रिकी सेवा संभांग नगरी प्रदीप कुमार सिन्हा को सेक्टर अधिकारी नियुक्त किया है। इसी तरह जनपद पंचायत क्षेत्र नगरी के सेक्टर 16 के लिए मुख्य अनुदेशक अत्यावसायी नगरी बी.एस.सिदार, सेक्टर 08 के लिए उप प्राचार्य डाईट नगरी के.के.करयप को सेक्टर अधिकारी और जनपद पंचायत क्षेत्र धमतीरी के सेक्टर 08 के लिए सहायक अभियंता जल संसाधन संभांग धमतीरी के.एल.नागवंशी तथा सेक्टर 07 के लिए सहायक अभियंता बांध संभांग क्रमांक 02 रूद्री जे.आर.साहू सेक्टर अधिकारी होंगे।

## निष्ठा का उद्देश्य कक्षा पहली से आठवीं तक के सभी शिक्षकों और विद्यालय प्रमुखों के बीच दक्षता का निर्माण करना: निदेशक एनसीईआरटी

**रायपुर।** राष्ट्रीय शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद (एनसीईआरटी) के निदेशक ऋषिकेश सेनापति ने निष्ठा एवं शिक्षक दक्षता संवर्धन प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रतिभागियों को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि निष्ठा का उद्देश्य प्रारंभिक स्तर पर कक्षा पहली से आठवीं तक के सभी शिक्षकों और विद्यालय प्रमुखों के बीच दक्षता का निर्माण करना है। उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम के तहत देश में 42 लाख शिक्षकों को प्रशिक्षित किया जाएगा। निष्ठा संभवतः शिक्षक प्रशिक्षण के क्षेत्र में विश्व की सबसे बड़ी पहल है। ऋषिकेश सेनापति ने प्रतिभागियों से कहा कि बच्चों को एक अच्छे

संवर्धन कार्यक्रम का राज्य स्तरीय प्रशिक्षण चार जनवरी से 10 जनवरी तक रायपुर में आयोजित किया जा रहा है। राज्य स्तरीय प्रशिक्षण नई दिल्ली के विशेषज्ञों के दो नेशनल रिसोर्स ग्रुप द्वारा आठ प्रशिक्षण कक्षाओं में प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है। प्रशिक्षण में राज्य के लगभग 600 मुख्य स्रोत व्यक्ति एवं राज्य स्रोत व्यक्ति प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं। प्रौद्योगिकी विद्यालयी शिक्षा में नई पहल, विद्यालय आधारित आंकलन, कला समेकित शिक्षा, व्यक्ति एवं सामाजिक गुणों का विकास सहित विभिन्न विषयों पर प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है।

### वार्ड ब्वाँय के पदों पर नियुक्ति के संबंध में दावा आपत्तियों का निराकरण

**जगदलपुर।** स्वर्गीय बलीराम करयप स्मृति शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय संबद्ध चिकित्सालय डिमरापाल जगदलपुर में जिला खनिज न्यास मद से वार्ड ब्वाँय पद पर वॉक इन इंटरव्यू के बाद अंतिम चयन सूची का प्रकाशन 23 दिसम्बर 2019 को किया गया था। इस सूची के संबंध में अर्थार्थियों से शिकायतें एवं आपत्तियां प्राप्त हुई थी। संयुक्त संचालक सह अस्पताल अधीक्षक ने बताया कि प्राप्त आपत्तियों का निराकरण कर दिया गया है। उम्मीदवारों को उनके नाम के सम्मुख चयन समिति के निर्णयानुसार रिमार्क कॉलम में अंकित कर सूची का प्रकाशन किया जा रहा है। सूची का अवलोकन बस्तर जिले की वेबसाइट एवं संयुक्त संचालक सह अस्पताल अधीक्षक स्वर्गीय बलीराम करयप स्मृति शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय संबद्ध चिकित्सालय डिमरापाल जगदलपुर के सूचना पटल पर अवलोकनार्थ चप्पा की गई है।

### जीपीएस सिस्टम से लैस होंगे निगम की वाहने, मोबाइल के माध्यम से वाहनों की वर्तमान स्थिति का चलेगा पता

**भिलाड़ (आएनएस)।** नगर पालिक निगम भिलाड़ के विभिन्न क्षेत्रों में सफाई कार्य, विद्युत कार्य, मरम्मत कार्य, जल कार्य, इत्यादि के लिए वाहनों का उपयोग किया जाता है। अब निगम के इन सभी वाहनों में आयुक्त ऋतुराज रघुवंशी कि अभिनव बहुत से जीपीएस सिस्टम लगाया जा चुका है। निगम के 100 से अधिक वाहनों में भी इस सिस्टम को लगाया जाना है जिसका

### कार्य नैन लक्ष्मी प्राइवेट लिमिटेड द्वारा किया जा रहा है 2 से 3 दिनों में जीपीएस सिस्टम लगाने का कार्य पूर्ण किए जाने की संभावना है! निगम में कार्यों के हिसाब से वाहनों की संख्या में भी इजाफा हुआ है इन वाहनों पर नजर रखना भी अनिवार्य हो गया है जिसके लिए जीपीएस सिस्टम लगाया जा रहा है निगमायुक्त ने दिन शनिवार को वाहन शाखा का निरीक्षण किया।

## राज्य युवा महोत्सव : बस्तर के दो सौ से ज्यादा युवा दिखाएंगे अपनी प्रतिभा का जौहर

**रायपुर।** राजधानी रायपुर में पिछले महीने आयोजित नेशनल ट्राईबल डांस फेस्टिवल में अपना जौहर दिखाने के बाद बस्तर के युवा अब एक बार फिर राज्य युवा महोत्सव में अपनी प्रतिभा दिखाने के लिए तैयार हैं। राज्य युवा महोत्सव राजधानी में 12 से 14 जनवरी तक आयोजित है। युवा महोत्सव में इस बार बस्तर के कलाकारों को केवल नृत्य ही नहीं बल्कि एकल कला और खेल प्रतिभा को भी राज्य स्तर पर दिखाने का

अवसर मिलेगा। इस महोत्सव में बस्तर जिले के लगभग दो सौ युवा भाग ले रहे हैं। राज्य युवा महोत्सव में भाग लेने के लिए युवाओं और कलाकारों का चयन 21 नवम्बर को जगदलपुर के कुहुरावण्ड में आयोजित जिला स्तरीय युवा महोत्सव में किया जा चुका है। दरअसल रायपुर में 27 से 29 दिसम्बर तक आयोजित नेशनल ट्राईबल डांस फेस्टिवल में बस्तर के कलाकारों को मान और सम्मान के साथ ही अंतर्राष्ट्रीय स्तर के मंच से किलेपाल के गौर

मांडिया नृत्य में पहला स्थान मिलाए इससे से भी बस्तर के युवा ज्यादा उत्साहित हैं। युवा महोत्सव में लोक नृत्य श्रेणी में जिले के दरभा के 15 से 40 और 40 से अधिक आयु वर्ग में दो दलों के 84 कलाकार भाग लेंगे। बस्तर का सुआ नृत्यए बास्तानार का बस्तरहिया नाचए बकावण्ड का लोकगीत दल और बस्तर का नादकगीत की प्रस्तुति राजधानी में होगी। इसके साथ एकल प्रस्तुतियों में जगदलपुर की निधि रावल का कथकए प्रभा दुबे का हिन्दुस्तानी शास्त्रीय गायनए

दरभा के कोया का बांसुरी वादनए जगदलपुर के विजय पटेल का तबला वादनए दरभा के देवेन्द्र सिंह का हारमोनियम वादनए बस्तर के प्रियांशु का गिटार वादनए लोहण्डीगुड़ा के याकुब बघेल का भरतनाट्यमए जगदलपुर के स्तर बघेल का पारम्परिक वेशभूषाए बस्तर की आंचल वर्मा की चित्रकला की प्रस्तुति होगी। निबंध में करण बघेलए वाद.विवाद में करण सिंह और मनप्रीत सिंह संघु तथा क्रिज प्रतियोगिता में जगदलपुर के बेनू बघेल और सावन नेताम भाग लेंगे।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

## Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

# अधिकार से न्याय तक

**आवश्यकता**

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

**मुख्य बिन्दु**

**पीडित संपर्क करें**

**अन्य बिन्दु**

पहिए ...  
**व्यावसायी समाचार-पत्र**  
**Address ::**  
**Behind Stadium**  
**Near Career**  
**School, Raigarh,**  
**C.G.**  
**Pin 496001**

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

**Join SJU**   **Join SJU**   **Join SJU**   **Join SJU**   **Join SJU**